

## РЕЗУЛЬТАТИ ВИСТУПІВ ФЕХТУВАЛЬНИКІВ-ВИПУСКНИКІВ ЛЬВІВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ НА ІГРАХ ОЛІМПІАД

Ольга Демидась, Ольга Задорожна

*Львівський державний університет фізичної культури,  
м. Львів, Україна*

**Актуальність.** Фехтування – це спортивне одноборство, в якому два спортсмени змагаються один з одним для виявлення переможця в поєдинку, використовуючи при цьому фізичну силу та холодну спортивну зброю (рапіру, шпагу або шаблю). Цей вид спорту був внесений до програми усіх Ігор Олімпіад, починаючи з 1896 року. Змагання з фехтування проводяться для чоловіків та жінок на усіх видах зброї в індивідуальній та командній першості.

Організація та проведення змагань з фехтування проходить згідно з правилами, розробленими Міжнародною федерацією фехтування, за якими ведення поєдинків зумовлюють умови для максимальної реалізації психічних та фізичних можливостей спортсменів, демонстрації та зіставлення рівня їх тренуваності, досягнення вищих результатів на основі доданих підсумків серії поєдинків [4, 5].

Фехтування є одним із небагатьох видів спорту, що належали до програми усіх Ігор Олімпіад сучасності. Серед учасників та призерів змагань з фехтування є чимало представників ЛДУФК. Тому важливо дослідити, хто саме це був, та які результати вони отримали.

**Мета** – порівняти результати виступів представників ЛДУФК на Іграх Олімпіад у змаганнях з фехтування.

**Методи дослідження:** теоретичний аналіз та узагальнення інформації мережі Інтернет, аналіз документальних матеріалів.

**Результати досліджень.** Сучасний стан розвитку фехтування, який характеризується інтенсифікацією змагальної діяльності, потребує удосконалення різних сторін підготовки висококваліфікованих спортсменів. Сучасні тенденції у фехтуванні свідчать, що перемагає команда та спортсмени тієї країни, яка швидко і ефективно впроваджує нові наукові розробки та адекватно реагує на еволюційні зміни виду спорту за допомогою корекції окремих сторін підготовки спортсменів, зокрема технічної, тактичної

і теоретичної [1, 2]. Змагальна діяльність фехтувальників відрізняється низкою ознак, що відображають загальні умови єдиноборства в турнірі, поединку, окремих ситуаціях.

Особисті змагання проводяться за змішаною системою тур відбіркових груп, тур прямого вибування і фінал з восьми або чотирьох спортсменів. У змаганнях дорослих кращі 16 спортсменів за рейтингом ФІЕ звільняються від туру відбіркових груп і першого туру прямого вибування [2, 3, 4].

Командні змагання проводять за системою прямого вибування з визначенням усіх місць. Командні зустрічі проводяться у вигляді «естафети». Кожен учасник однієї команди зустрічається з кожним учасником іншої команди [2, 4].

Першою спортсменкою, що представила наш університет на Іграх Олімпіади, була Марія Худоярова-Андрієвська – учасниця ОІ 1952 року в Гельсінкі, яка змагалася в особистій першості на рапірах (табл. 1).

Далі навчальний заклад представляв Євген Череповський, який став призером у 1956 році (Мельбурн) у командних змаганнях з фехтування на шаблях. Також він був учасником Ігор Олімпіад у Римі 1960 р.

Наступними представниками ЛДУФК на Іграх Олімпіад 1968 року в Мехіко були Василь Станкович (2 місце у команді) та Віктор Сидяк (1 місце у команді).

У наступних Іграх Олімпіади в Мюнхені 1972 року В. Станкович та В. Сидяк знову брали участь та посіли 2 місце у команді та 1 особисте і 2 у команді відповідно.

Віктор Сидяк також виборов 1 місце в особистому та 3 в командному заліку на ОІ 1976 року в Монреалі, став олімпійським чемпіоном 1980 року (Москва).

У 1988 році наш заклад представляв Сергій Міндергасов, який був у складі команди СРСР та завоював срібну нагороду в командній першості з фехтування на шаблях.

Ще однією учасницею Ігор Олімпіад 2000 року в Сіднеї була Л. Васи́льєва, яка посіла 6 місце в командному заліку.

У 2012 році в Лондоні було аж четверо представників ЛДУФК: Яна Шемякіна, Анфіса Почкалова, Ксенія Пантелеєва та Дмитро Бойко. Я. Шемякіна, А. Почкалова та К. Пантелеєва в командному заліку посіли 8 місце, а в особистих змаганнях Я. Шемякіна стала олімпійською чемпіонкою.

У наступних Іграх Олімпіади 2016 року в Ріо-де-Жанейро Я. Шемякіна, А. Почкалова та К. Пантелеєва знову брали участь і посіли 8 місце в команді.

Таблиця 1

*Результати виступів фехтувальників-випускників ЛДУФК на Іграх Олімпіад*

Прізвище	ОІ, де брав участь	Місце
Марія Худоярова-Андрієвська	1952 – Гельсінкі	учасниця
Євген Череповський	1956 – Мельбурн 1960 – Рим	3(ком) Учасник
Василь Станкович	1968 – Мехіко 1972 – Мюнхен	2(ком) 2(ком)
Віктор Сидяк	1968 – Мехіко 1972 – Мюнхен 1976 – Монреаль 1980 – Москва	1(ком) 1, 2(ком) 1, 3(ком) 1
Сергій Міндергасов	1988 – Сеул	2(ком)
Людмила Васильєва	2000 – Сідней	6(ком)
Дмитро Бойко	2012 – Лондон	26
Анфіса Почкалова	2012 – Лондон 2016 – Ріо	8(ком) 8(ком)
Ксенія Пантелеєва	2012 – Лондон 2016 – Ріо	8(ком), 30 27,8(ком)
Яна Шемякіна	2012 – Лондон 2016 – Ріо	1,8(ком) 13,8(ком)

**Висновки.** Студенти та випускники ЛДУФК завжди гідно представляли свій навчальний заклад на змаганнях найвищого рівня. Призерами та переможцями Ігор Олімпіад з 1956 року були Євген Череповський, Василь Станкович, Віктор Сидяк, Яна Шемякіна. Учасниками Ігор Олімпіад з 1956 року були Васильєва Людмила., Анфіса Почкалова, Ксенія Пантелеєва, Дмитро Бойко.

### Список використаних джерел

1. Аркадъев Е. И. Тактика в фехтовании / Е. И. Аркадъев – Москва: Книга по требованию, 2011. – 124 с.

2. Череповський Євген Миколайович: життєвий шлях, спортивні досягнення, науково-педагогічна діяльність: бібліогр. нарис / уклад. Ірина Свістельник. – Львів: [б. в.], 2015. – 9 с.

3. MOL Worldfencing championships – [Electronic resource]. – Access mode: <http://fie.ch/download/calendar/en/2015-242.pdf> (data of application: 17.01.2016).

4. ЛДУФК. Сайт [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.ldufk.edu.ua/index.php/vidatni-postati.html>